Čítanie s porozumením                        Meno a priezvisko ...................................

Ukážka
Žil raz hrnčiar-bedár. Vytáčal hrnce, misy a džbány z hliny, v hrnčiarskej peci ich vypaľoval a potom s nimi chodil z dediny do dediny a vymieňal svoj tovar za obilie. Hrnčiar mal starého zodratého koňa, ktorý mu ťahal vozík, a jedného syna – Ivanka, dôvtipného a múdreho chlapca. Keď mal syn osemnásť rokov, otec mu naložil na voz hrnce a povedal mu: „Ivanko, už si muž. Je na čase, aby si ma vymenil. Sadni si na vozík a vyber sa do sveta hrnce predávať. Kým sa vrátiš , ja prichystám nové. Nebudem ťa učiť, čo máš robiť, lebo si dosť rozumný.“

K ukážke 2 sa vzťahujú nasledujúce úlohy

1. V akom čase je zvýraznené slovo v texte? 
Odpoveď:

2. Z textu ukážky 2 vyplýva:
A. hrnčiar mal syna Petra			C. hrnčiarov syn bol dôstojný
B. hrnčiarov syn bol už sedemnásťročný	D. hrnčiar mal okrem syna aj starého koňa
 
3. V ktorej z možností sú správne určené gramatické kategórie podčiarknutého slova?
A. mužský rod, singulár, A, vzor PEKNÝ					
B. mužský rod, singulár, A, vzor CUDZÍ	
C. mužský rod, singulár, G, vzor PEKNÝ
D. mužský rod, singulár, G, vzor CUDZÍ	

4. Podľa akého vzoru sa skloňujú slová hrnčiar, bedár a hrniec?
A. chlap, chlap, chlap				C. stroj, stroj, stroj
B. chlap, chlap, stroj				D. chlap, chlap, dub

5. V poslednej vete v priamej reči:
A. je príslovka				C. nie je žiadne prídavné meno
B. sú 2 zámená				D. je iba 1 prídavné meno


